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EGYETEMI VÁROSAINK VONZÁSKÖRZETEI
Az 1990-es évek robbanásszerű növekedése, majd az
utóbbi évtized csökkenése után a 2014/15-ös tanévben
a hazai felsőoktatás hallgatói létszáma 306 000 volt –
igen nagy területi eltéréseket hordozva. Az egyetemek és
főiskolák vonzáskörzetének nagyságát a keretszámok, a
képzési kínálat sokszínűsége, más intézmények közelsége
és az elérhetőségi viszonyok egyaránt befolyásolják.

A Lechner Tudásközpont által működtetett Or-
szágos Területfejlesztési és Területrendezési Informá-
ciós Rendszerben (TeIR) az Oktatási Hivataltól szár-
mazó felsőoktatási adatok is elérhetők. A felvételizők
lakhelye és jelentkezési célpontjuk alapján pedig le-
hetővé válik felsőoktatási központjaink vonzáskörze-
tének térbeli ábrázolása.

Valamennyi képzési formát (alap-, mester-, osz-
tatlan közös- és felsőfokú szakképzés), illetve mun-
karendet (nappali, esti, levelező, távoktatás) figye-
lembe véve a 2012/13-as tanévben kb. 81 000
hallgató került be egyetemre vagy főiskolára. Térképi
ábrázolásunk ezt a helyzetet mutatja be.

Országosan összesítve nagyjából 50%-uk Buda-
pesten kezdte meg tanulmányait, ám térségi szinten je-
lentős különbségek rajzolódnak ki, ugyanis hazánk
174 vidéki járása közül csak 37 esetén igaz, hogy az on-
nan jelentkezettek legalább felét valamelyik fővárosi in-
tézménybe vették fel. Ebbe a körbe tartozik csaknem
a teljes Pest megye és Nógrád megye egésze, Fejér, il-
letve Komárom-Esztergom megyék fővároshoz közeli
járásai, valamint egyes Balaton menti térségek is.

A sikeresen felvételizők további 40%-a a 10 leg-
nagyobb vidéki felsőoktatási központunk valamelyi-
két választotta. Ha térképen ábrázoljuk, hogy az egyes
járások továbbtanulói ezek közül hova nyertek felvé-
telt a legnagyobb számban, látványosan kirajzolódnak
vidéki egyetemi városaink vonzáskörzeti sajátosságai.

Budapest után a legtöbben Szeged (6422 fő) 
intézményeibe érkeztek, amely a térkép alapján az 
Alföld legvonzóbb felsőoktatási centruma. A felvettek
számában alig marad le Debrecen (6030 fő), terüle-
tileg viszont kevésbé meghatározó, szinte csak saját
megyéjében és Szabolcs-Szatmár-Beregben. Nyíregy-
háza (1708 fő) pedig mindössze 3 járás továbbtanu-
lói számára jelentette a legfontosabb célpontot.

Észak-Magyarországon Miskolc (2603 fő) saját
megyéjében sem számít az első számú vidéki egye-
temnek, Heves és Nógrád megyékre pedig a főváros
mellett Egernek (1974 fő) van jelentős hatása.

Az ország harmadik legtöbb felvételizőt vonzó 
városaként Pécs (4763 fő) vetélytárs nélkül domi-
nálja a Dél-Dunántúlt, valamint Zala megyét és 
Fejér megye jól megközelíthető térségeit. A Dunán-
túl északi részén pedig Győr (3633 fő) legalább két-
szer olyan népszerű, mint Veszprém (1577 fő).

A főváros térségéből a vidéki központok közül 
Zalaegerszeg (1855 fő) vonzza a legtöbb továbbta-
nulót, Gödöllőt (1830 fő) is felülmúlva! Ez talán
kissé meglepő, de értelmezésekor fontos figyelembe
venni, hogy az agglomerációs járásokból felvettek kö-
zül 70-80% természetesen Budapesten tanul tovább.

Mindezeket a térbeli sajátosságokat részletesen is
bemutatja a Lechner Tudásközpont által készített, a
http://gis.lechnerkozpont.hu/foldgomb weboldalon
elérhető interaktív térkép.
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Ha a városok zajától távol, mégis egyedülálló látnivalóktól és színes
programoktól alig karnyújtásnyira szeretné tölteni szabadidejét, akkor a
legjobb helyen jár. A Zselic lankái közt megbúvó, a Zselici Csillagrezer-
vátum területén található Zselicvölgy Szabadidőfarm kiváló szolgálta-
tásokkal várja a pihenni és feltöltődni vágyókat.

A vendégeket 8 igényesen berendezett házban (29 szoba), illetve a köz-
ponti épületben található szobákban (4 szoba) látják vendégül, így egyide-
jűleg 72 személynek tudnak szállást biztosítani. Az ételkínálat a tradicioná-
lis hazai ízekre, a környékbeli vadakra, de leginkább a farmon nevelkedő
francia charolais marhára épül. A különleges hangulatú látványpincében a
régió legnevesebb pincészeteiből származó zamatos magyar borokat kós-
tolhatják meg a vendégek. 

A Zselicvölgy emellett rendezvények lebonyolítására is kiváló helyszínt
teremt. Ha Ön is fontosnak tartja, hogy kollégái ne csak munkatársakként,
hanem egymást segítő, közös célért küzdő, azonos értékrend szerint gon-
dolkodó, erős csapatként tevékenykedjenek a hétköznapokban, akkor vá-
lassza a Zselicvölgyet. Itt számos lehetőség kínálkozik sportolásra, játékos
vetélkedőkre, természetjárásra. A szálloda közvetlen környezetében talál-
ható horgásztó, tenisz-, labdarúgó-, minigolf- és bowlingpálya remek – a kol-
légák összecsiszolódását szolgáló – szabadidős tevékenységek színhelyei
lehetnek. A szabadidőfarm hangulata, a személyzet segítőkészsége, ven-
dégszeretete, igényes étterme, rendezvénytermei pedig biztos garanciát je-
lentenek a család számára fontos események – esküvő, születésnap, ke-
resztelő, ballagás – színvonalas lebonyolításához. 

A Zselicvölgy 80 hektáron biztosítja a felhőtlen kikapcsolódást az aktív
pihenésre vágyóknak. A természetet kedvelők megismerkedhetnek háztáji
gazdasággal, horgászhatnak vagy akár gyalogostúrára, kerékpáros kirán-
dulásokra indulhatnak. A szabadidőfarm a Zselici Csillagrezervátum terüle-
tén található, amely 2009-ben Európában elsőként kapta meg a „Nemzet-
közi Csillagoségbolt-park” címet, így tiszta időben több tízezer csillag és a
Tejút is megcsodálható.
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